警方打擊黑幫為名 肆意充公產品關廠

意大利普拉托城是華商製衣重鎮 2008年金融危機令生意鋭減,而且警



方去年開 始,加強掃 蕩市內華資 製衣工場 令華商和當 地中國移民 的生計雪上 加霜。

普拉托位於意大利中部托斯卡納,有多達3.400間 小型華資工廠,為Zara和H&M等名牌生產衣物。當 地警方本周剛掃蕩一間華商工廠,並稱最少6名中國 工人違法住在工廠裡,而且工廠建築不安全,衛生 條件很差。警方稱,他們將驅趕工人、充公產品並 關閉工廠。

進口廉價材料 增競爭力

工廠廠長很無奈地表示,工廠運作完全合乎規 例,不明白為何會成為警方目標。她表示,受2008 年金融危機影響,今年訂單已很少,但租金還照 付,警方的行動令生意更艱難。

報道指,在華商製衣廠裡,製衣所需材料是進 口,比本地便宜10倍。中國勞工負責了整個製衣工 序,成衣後在衣服貼上「意大利製造」的標籤批發 出售,一條裙售約5歐元(約51港元),一件外衣售約 10歐元(約102港元),貨車每周7日絡繹不絕地把貨物 運至東歐和北歐等地。

出動警犬直升機 被批過火

普拉托居民去年選出新市長琴尼(本身也是製衣廠 東主),他承諾打破華商在當地製衣業的壟斷地位, 並打擊與華人相關的罪行。他上任後,警方果然大 力加強對唐人街的掃蕩,包括調查涉黑幫的洗黑 錢、「大耳窿」和人口販賣等。

普拉托警方認為,當地大量華人移民成為黑幫滋 生的溫床。琴尼堅稱,警方掃蕩是為了「保護華人 勞工免受剝削」,有記者稱華工每日工作18小時,居 住條件極差,且沒有工作合約。但華人就認為他們 令當地的製衣業重生。中國駐意大利官員表示: 「現時又不是戰爭,意國當局出動警犬和直升機掃 蕩,做法過火。」





■普拉托城到處掛有華資製衣公司指

網上圖片

功不可沒,但移民當地的華人愈來愈多,引發一些社會問 題,加上經濟不景加劇當地人排外情緒,使華人團體與政

意國公司打工,後來逐漸自己開廠。現時普拉托有18.8萬 人口,其中1.7萬人為華人,是整個歐洲華人最集中的地 方。有估計稱若計入非法移民,當地華人有5萬。華商為 當地經濟作出巨大貢獻,但亦帶來不少社會問題。

華人被指在當地逃稅、非法進口紡織品、販賣人口、洗 的華人一心為賺錢,無暇融入當地社會。

同時也應看到,歐洲經濟不景,令歐洲人更容易產生排 外心理, 遷怒於華人移民, 認為華人搶走當地人飯碗。政

有學者認為,中國移民在國外生活多封閉自守,生活圈 子狹小,少與當地人交流,很難融入當地文化圈。一名來 自中國新疆、在當地擔任警方翻譯的華人表示,來意大利

件

 $\langle \langle T \rangle$

温

又

M

美大學迎新活動 5人被控性侵

美國的大學美式足球界爆出性侵犯醜聞,3 名現時頗具名氣的年青球員和另外2人,被指 涉嫌在高中干犯性罪行、毆打及非法禁錮等 罪行,罪成可面臨終身監禁。警方表示,隨 着他們掌握愈來愈多線索,可能會再加控5人 月,當時他們正代表高中籃球隊參加比賽。 更多罪名。

被告包括博伊西州立大學接球手克拉克、 學院新人奇德斯特,他們全都是19歲。另一 名19歲青年卡欽斯及一名未有透露姓名的未 大雅,但近年變得愈來愈具侮辱性和危險。 成年人同樣被起訴。

警方表示,5人去年在愛達荷州布萊克富特 一所高中讀書時,在稱為「hazing(戲弄、欺 侮)」的迎新活動中犯下性罪行。事件於去年 12月開始在更衣室及校巴上發生,歷時3個

「hazing」是美國不少高中和大學的運動隊 伍、學會、組織等的迎新儀式,新加入成員 愛達荷州立大學邊鋒沃克、蒙大拿州卡羅爾 需要進行一些艱難的「任務」,往往涉及赤身 露體和性玩意。過往這些「任務」通常無傷

■《每日郵報》

北美月全蝕 明現「血色月亮」

天文愛好者又一喜訊!今夜將出現 近3年來首次月全蝕,若你身處美國 西部或加拿大,抬頭可能看到一個天 體奇觀——血紅色的月亮。

當太陽、地球和月球形成一直線 時,月全蝕便會發生。月球將滑進地 球之影子內,受到地球大氣偏射出的 太陽餘光影響,月球呈現的光線將轉

斯佩諾表示,整個過程歷時約3.5小分)。

時,若天氣好的話,北美、格陵蘭和 冰島都可看到,而西歐地區民眾將可 在月落前觀賞月蝕前半段,亞洲西部 地區則可在月亮升起後看到後半段月 蝕奇景。

月蝕時間將由國際時間周二6時33 分至10時01分(本港時間下午2時33 分至6時01分),而月球進入地球本影 的月全蝕時間,則由7時41分至8時53 美國太空總署的日蝕和月蝕專家埃 分(本港時間下午3時41分至4時53

政策委員會昨決定,「完全中斷」與英國的關係。決定



嫌強姦2名女子被瑞典警方 通緝,他一直指責檢控有政 治目的。但英國《衛報》卻 公開了一份瑞典警方的檢控 文件,揭露阿桑奇以暴力逼 2人和他發生性行為。



阿桑奇支持者 質疑警方打擊

有阿桑奇支持者質疑檢控文件公開的時機, 認為這是瑞典警方打壓阿桑奇的手段,有人則 認為以公開機密文件而聲名大噪的阿桑奇被盟 友以相同方式對待,可謂「自食其果」。

該起訴文件包含2名原告人(分別在英國法 庭分別被稱為A小姐和W小姐)的供詞,由 《衛報》刊登內容摘要。文件指阿桑奇本年8月 抵達瑞典斯德哥爾摩參與研討會,在A小姐寓 所暫住。A小姐於8月13日回到寓所,和阿桑奇 出外晚餐後回家。2人一起喝茶,阿桑奇開始 撫摸A小姐的腳,然後扯開她的衣服和項鏈。 A小姐覺得二人關係進展太快,感到不安,嘗 試穿上衣服,但阿桑奇又將她的衣服扯開。

安全套破裂 被指做了手腳

A小姐覺得這時阻止阿桑奇「為時已晚」,只 得任由他為她脱衣。但當發現阿桑奇打算不戴套 發生性行為時,A小姐便數次去找安全套。阿桑 奇阻止她,緊緊按着她的手腳。阿桑奇最終同意 戴套,但A小姐發現他在安全套上「做了手腳」, 結果安全套破裂,阿桑奇仍在她體內射精

其後阿桑奇在8月14日出席研討會,和支持 者W小姐遇上。兩人打得火熱互相調情,其後 相約前往W小姐在恩雪平的寓所。但2人乘火車 時,阿桑奇只顧看着Twitter上稱讚自己的留 言,使W小姐對他失去興趣。2人抵達寓所後, 阿桑奇想不戴套和她做爱,但W小姐拒絕。阿 桑奇倒在床上呼呼大睡,但到了半夜,2人睡醒 並歡好,阿桑奇不情願地戴上安全套

到了第2天早晨,W小姐出外買早餐,回家 後再睡一會,但在迷糊間發現阿桑奇在和她做 愛,而且沒有用安全套。W小姐十分惶恐,擔 心染上愛滋病和性病。她和A小姐聯絡上,發 現2人都和阿桑奇發生關係。A小組告訴阿桑 奇,如果他不肯驗愛滋,W小姐便會報警,但 阿桑奇拒絕就範。結果事件搬上法庭。

美銀中斷處理付款服務

另一方面,繼VISA、美國運通等機構之後, 美國銀行前日也宣布中止處理維基解密的付款 安排。正在保釋的阿桑奇批評,這些機構的做 法如同美國40至50年代的「麥卡錫主義」歪



擬奪鑽石龍頭De Beers

Amercian)計劃向南非的奧本海默家族收購其手上的鑽石公 司De Beers (戴比爾斯) 45%股權,圖使De Beers成為集團核 心業務。銀行界人士表示,以De Beers近期利潤表現及其在 全球鑽石業務的龍頭地位,該集團或須付出30億至50億美元 (約233億至389億港元)。

上半年錄得20億利潤

De Beers今年上半年錄得2.25億美元(約20億港元)利潤, 除奧氏家族持有的45%股權外,英美資源持有40%股份,其 餘15%則為非洲博茨瓦納政府所有。

英美資源集團在1917年由奧氏家族創立,1927年收購De Beers。集團其後上市,成為全球最大的礦業公司之一,但De Beers未有上市,由奥氏家族管理。據報,奧氏家族身家約30 億英鎊(約363億港元),是英美資源的長期投資者。不過, 該家族上周大手出售英美資源股份,持有量首次跌至不足



De Beers A DIAMOND IS FOREVER

銀行消息稱,英美資源的大機構股東希望奪得De Beers的 控股權,因此計劃向奧氏購買有關股份。分析指,若計劃落 實,奧氏與這兩家公司的長期關係將中斷

■《星期日泰晤士報》

熱烈祝賀 澳門回歸祖國十一周年

李廣林 球 黎時煖

施展熊 黄偉深

梁潔華 楊孫西 謝碩文

同敬賀

戴德豐

(排名不分先後)